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LIEU   CCN - 7.003 PROCÈS-VERBAL DE RÉUNION  

  Portail urbanisme.brussels
DATE  22/01/2015 
   Réf. ce/09022015
RÉALISÉ PAR  Carine Efratas 
  
PRÉSENTS Francisco Guillan Y Suarez, DU (FG)  
 Valery Issmann, DU (VI) 

Ilse Weemaels, DU (IW) 
Valérie Lambot, DEP (VL) 
Ben Dewitte, DEP (BD) 
Aline Godart, DCR (ALG) 

 

 Michel Steens, DAF (MS) 
Carine Efratas, DAF (CE) 
 

 

   
   
EXCUSÉS Stéphanie Hanssens, DU (SH) 

Albert Goffart, Directeur, DU (AGO) 
Guillaume Lekeu, DU (GL) 

 

 Danny Butaye, CIRB (DB)  
 Violaine Boelaerts, DCR (VBO)  
 Ann Geets, DEP (AGE) 

Alex Ghuys, Secrétariat des collèges 
(AGhuys) 

 

   
   

 

 

 

Ordre du jour : 

1. Approbation du PV de la réunion du 27/11/2014 

2. To do de la réunion du 27/11/2014 

3. Observations et propositions d’amélioration du portail  
 - Plone : point de la situation 

4.  Présentation des statistiques de fréquentation 

5. Agenda des prochaines réunions du comité de rédaction 
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La réunion débute à 10h et est présidée par Michel Steens. 

1)  Approbation du PV de la réunion du 27/11/2014 

Le point « Création d’une variable « Plan écoles » - Ben Dewitte » est à retirer des To do. En effet, Valery 
Issman s’occupe des insertions manuellement, la variable n’est plus nécessaire pour le portail. 

Les pages PMR ont été rédigées par Joëlle Tieterickx et non par Aline Godart. 
 

2) To do de la réunion du 27/11/2014 

‐ Création page PMR – Aline Godart & Stéphanie Hanssens 
Fait. Le logo PMR doit être modifié par celui en bleu. 

‐ Harmonisation page Schémas directeurs – DAF & CIRB 
A faire. 

‐ Harmonisation lien Midis BDU – DAF 
Fait. 

‐ Création d’une variable « Plan écoles » - Ben Dewitte 
Annulé. 

‐ Suppression actualités dépassées – Tous 
En cours. 

‐ Modification bullets slider d’accueil – DAF  
Fait. 

‐ Flux RSS publications générales- DAF 
Fait. 

‐ News actions de grève – DAF 
Fait. 

‐ Liste des liens juridiques obsolètes à supprimer – Tous  
A faire. 

‐ Pages sur les Collèges d’urbanisme et d’environnement – Secrétariat des collèges 
A faire. 
 

3) Observations et propositions d’amélioration du portail  
 

 Plone – Point de la situation 
Le CIRB a fait parvenir une lettre au Secrétaire général précisant que « le service CMS (Content 
Management System) basé sur Plone, qui permettait de gérer le contenu des sites 
(web / intranet) créé en coordination avec nos équipes, ne pourra plus être délivré. »  
 
« Concrètement, nos équipes vont se focaliser durant quelques mois sur la finalisation des 
derniers projets ouverts. Le service sera limité durant l'année 2015 à l'hébergement et au 
support technique en cas d'un incident bloquant, à l'exclusion des nouveaux projets, des 
changements, des formations et des workshops. ».  
Une mise en contact via accord-cadre avec des prestataires extérieurs est proposé. 
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Une réponse par lettre a été faite par le SG. La Dircom, IT coordination et le secrétariat général se concertent sur 
la gestion de ce problème. 
Pour rappel, si les alias « .brussels » ont quasi tous été créés, la migration « native » du contenu du site vers un 
autre serveur doit encore être faite et engendrera des frais supplémentaires pour les administrations. 
 

 Espaces publics 
Un flux RSS non trié pourrait être repris du portail de Bruxelles Mobilité, ainsi que des liens vers les dossiers qui 
peuvent nous intéresser. Les possibilités techniques sont étudiées par la DAF. 
 

 Revue de presse 
La gestion d’une telle revue est difficile à mettre en place du fait des arbitrages politiques dont le rôle est laissé 
aux Cabinets. 
 

 La DEP propose d‘ajouter une carte de la RBC avec les 10 zones stratégiques. L’endroit et la technique 
seront à convenir  (il est proposé de créer un jpeg ou un pdf). 

 
 Nouveau bMa 

Le nouveau bMa, Kristiaan Borret, a commencé sa mission. Un texte bilingue est demandé à son équipe pour 
annoncer cette arrivée dans notre fil d’actualité. 
 

 Message d’accueil 
Un nouveau texte introductif sera proposé par la DAF. 
 

 Page Qui sommes-nous ? 
Une mention sur le SPRB devrait être ajoutée. 
 

 Ajout logo BDU dans le logo Contact center 
 

 Un problème de mise en page du portlet « Matins et midis du Développement urbain » apparaît sur 
certaines pages. 
 

 La DEP va intégrer courant 2015 le nouveau Bureau Bruxellois de Planification. Une communication 
conjointe sera faite à ce sujet sur les sites des partenaires. 
Le schéma directeur Midi aura un site spécifique et sera présenté conjointement par la DEP et l’ADT. 

 

4) Présentation des statistiques de fréquentation 

Le nombre de visiteurs uniques oscille entre 800 et 960. 

Les pages les plus consultées sont l’accueil FR, le RRU, le PRAS, le CoBAT et le code civil, suivis par Bruciel et 
BruGIS. 

 

5) Agenda des prochaines réunions du comité de rédaction  
 

Les prochaines réunions du comité de rédaction sont proposées à 9h30 salle 7003 les jeudis suivants : 26/02 et 
26/03. 

Les membres du Comité sont invités à faire part de leurs éventuelles indisponibilités. 
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To do 22/01 : 

‐ Harmonisation page Schémas directeurs – DAF  

‐ Flux RSS Bruxelles Mobilité - DAF 

‐ Liste des liens juridiques obsolètes à supprimer – Tous  

‐ Annonce entrée en service du bMa – DAF 

‐ Récriture message de bienvenue – DAF 

‐ Logo BDU dans pastille « Contact center » - DAF 

‐ Ajout SPRB dans « Qui sommes-nous ? » - DAF 

‐ Contour Portlet Matins et Midis du Développement urbain - DAF 

 
Actions à moyen terme 

‐ Mise à jour selon le guide pratique – DU 

‐ Liste des pages à rendre privées – DU 

‐ Répertoire des mots-clés supplémentaires par page – Tous 

‐ Basculement des pages Bruciel et BruGIS vers un lien direct – DAF 

‐ Pages sur les Collèges d’urbanisme et d’environnement – Secrétariat des collèges 

 
 

 


